



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КТО ПОБЕДИТЕЛЬ, КТО ПОБЕЖДЕННЫЙ

ПАВЛОВСК — ПОДГОРНОЕ

На семьдесят девять километров протянулся голубая граница между Павловским и Подгоренским районами — река Дон, на раздолье, а скрепя дружбой труженников Придона. 13 февраля 1974 года в Павловске они возобновили договор на социалистическое соревнование в четвертом году пятилетия.

Обязательства соревнующихся можно видеть на полях станах и в красных уголках ферм, на площадях райцентров и в районных Домах культуры. В них написано: «Борьба за высокие гонимые культуры, за выполнение заданий, экономно и бережливо, за осуществление социалистических обязательств является первейшей обязанностью всех труженников районов всех производственных коллективов». Решено выполнить годовой народнохозяйственный план реализации мяса к 15 декабря, молока — к 25 декабря, шерсти — к 1 сентября и дать сверхплановую продукцию.

Заключены договоры и между родственными коллективами. Так, подгоренский колхоз «Красный путловец» соревнуется с павловским колхозом «Досково», павловский совхоз «Красный Октябрь» — с подгоренским совхозом «Опыт». И через весенний разлывшийся Дон несутся нетерпеливые телефонные звонки парторгов: «Как дела?». Эти же интересуются звонят парторгов, животноводы, специалисты на обоих берегах. На этот же вопрос отвечают еженедельные и квартальные районные эстафеты, публикуемые в местных газетах.

Редакция «Коммуны» вместе с представителями районов подвела итоги соревнования павловских и подгоренских животноводов за первый квартал 1974 года. О результатах переключки рассказывается на этой странице.

ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1974 ГОДА

Павловский район	Подгоренский район
110	192
18,3	15,4
110	97,4
538	453
55,8	44,0
131	129
37	42

ПАВЛОВСКИЙ РАЙОН



Доярка колхоза «Свобода» Лидия КАМШАНСКАЯ.



Доярка колхоза «Дружба» Бронислава КЛИМЕНКО.



Заведующий свиноводческой фермой колхоза имени Кирова Валентин КОЛТУНОВ.

Среди представителей Подгоренского района поставила свою подпись под договором павловчанка Нина Николаевна Шуаева. На ферму колхоза «Красный путловец», где она работает дояркой, мы посетили с отрядом производственного собрания, посвященного итогам квартала и задачам на полугодие. После сообщения молодого зоотехника-селекционера Алексея Неваленко поехали в Нина. Говорит она о близком и важном. О том, что корма нынче хорошие, во есть яловые коровы. О том, что молока стало больше, стало жирнее его, недостатка. Можно понять, почему и принарядилась доярка, — она уже стала тысячной.

Заведует второй молочной фермой активистка Мария Сушина, а колхозом руководит агроном Петр Мищенко. Она упомянула имя другой мастерицы — Нины Ильичны Шулейко, которая в марте надояла от каждой коровы 18 килограммов молока, за три месяца — больше тысячи, а в апреле довела суточный надой до 17 килограммов. Ильичнина не было тут ее прикладывая в виде фотографии на районную доску почета. Председатель сказал, что колхоз перевыполнил квартальные планы по всем показателям, увеличила численность стада и птицы, создала кормовую базу для нового движения вперед.

Каждым искренним словом встретившаяся на совещании отчитывалась не только за себя, но и за ферму колхоза и в целом района. А это особенно дорого в соревновании.

С таким же удовлетворением и заинтересованностью докладывают о квартальных результатах коллективы специализированного свиновод-

ВЕСОМО ЛИ СЛОВО?

ческого комплекса «Восход», колхозов имени Мичурина, «Павловский», «Донской», «Подгоренский». В законченной беседе с директором В. Н. Юдиным, главным экономистом В. Г. Грековым и председателем рабочкома Н. И. Мельниковым. Предметом обсуждения специалистом высшей квалификации, но с них-то и надо прежде всего спросить за невыполнение квартального плана, за недостаточное использование имеющихся мощностей. Чтобы накопить и строить, надо рационально вести хозяйство. А что видим на практике?

За три месяца совхоз поддал 400 центнеров мяса, в начале года не было нужного откормочного поголовья. Но урок не учтен. Вместо планировавшихся 2060 поросят получено в первом квартале только 1170. Если даже мясной долг будет возмещен во втором квартале, трудности возникнут в третьем. Не ускорен откорм крупного рогатого скота. 650 животных находится лишь на подерживающем уровне, их

кормят только соломой и крапивою, вследствие чего суточные привесы не превышают 250 граммов. Откорм овец вообще не налажен. Нетрудно понять, насколько это не соответствует обязательствам по интенсификации производства.

Остает «Пробуждение» и с производством молока. За первый квартал предостало его отгрузить на 650 центнеров больше, чем год назад. В стаде прибавилось только двенадцать коров. Следовательно, главному зоотехнику С. И. Малюченко и бригадир-ферм надо было увеличить продуктивность стада. Но вряд ли они стремились к этому, если трехмесячный надой от коровы оказался на 43 килограмма ниже районного и составил только 410 килограммов.

И что удивительно? После прошлого года надоя в 2315 килограммов записано в нынешнем обязательстве — 2300. Тут явно сталксиваемся с тем фактом, какое отрицательное влияние оказывает на производство и соревнование «психологический барьер». Барьер тем более используется, когда хозяйств, входящего в трет плановых совхозов и «кондажид» молочной специализации.

В совхозе «Опыт» к началу апреля поголовье коров уменьшилось с 1910 до 1867. В среднем от каждой из них надоено за три месяца лишь 380 килограммов молока. В колхозе имени Ленина не ритмично действует свиноводческий комплекс, что привело к срыву плана продажи мяса. Быть может, руководители этих хозяйств И. Н. Полюцкий и Л. Ф. Павлов считают тяжелой нагрузкой, но, справедливости ради, надо заметить, что передовые колхозы имени Мичурина и «Подгоренский» значительно обогнали «Опыт» по производству молока на гектар земли так же, как опередили они и колхоз имени Ленина по производству мяса на единицу земельной угодий. Речь идет о шести больших коллективах, без соответствующего вклада которых району трудно выполнять задания.

Крупный овцеводческий район не выполнил в прошлом году плана продажи шерсти, а всего за три года задолжал ее триста центнеров. При увеличении нынешних отар на 5 тысяч овец наблюдается «забавность» шерсти, проще сказать — ее загрязненность,

что может снизить товарную продукцию. Основной урожай в этой отрасли покажет предстоящая стрижка овец, но не стоит забывать о ней надо теперь. Чтобы сохранить руно в чистоте, быстро и бережно его сшить, применить предельно механическую стрижку.

Еще более точный расчет нужен в мясном и молочном животноводстве. В связи с этим начальнику управления сельского хозяйства райисполкома Ивану Андреевичу Налецу было задано несколько вопросов.

План первого квартала по продаже молока выполнен районом на 97 процентов. Насколько напряженнее план второго квартала?

Начальник управления. В первом квартале мы продали 41 тысячу центнеров, во втором надо — 77 тысяч. Насколько возрастет трехмесячный надой?

Начальник управления. Намечено увеличить с 453 до 780 килограммов, в том числе в апреле — до двухсот тридцати.

По апрель идет, а суточный надой не только не увеличивается в график, но не стоит и сени килограммов. Как намерены предпринять?

Начальник управления. Надо повышать надой...

Перед глазами оживает ферма Марины Сушиной в «Красном путловце», где получают 12 килограммов молока от коровы в сутки. При общих затруднениях с шерстью возникают в памяти расположенные на склонах овцеводческие фермы «Путь Ленина», где чабанине бригады Василия Полканова и Владимира Журавлева выводят на весенние пастбища почти одиннадцать тысяч овец. При выполнении четырехми хозяйств мясного плана видят мастер свиноводства колхоза имени Мичурина Мария Федотова Кульмина с десятку поросатам под надойной матерью, передовые скотники колхоза «Донской»...

И все же в Подгорном не поидает навязчивый вопрос: «Весомо ли слово?»

АРЕНА СПЕЦИАЛИСТА

В Павловском районе основной формой участия сельского специалиста в соревновании является его личный план, в котором он определяет для себя веки углубления своих знаний, разработки и осуществления технологических новшеств, обучения передовым методам кадров массовых профессий.

Для первого примера покажем деятельность главного зоотехника колхоза имени Калинина Нины Горюхиной. Под руководством опытного специалиста животноводов колхоза добился заметных успехов. На фермах строго соблюдаются распорядок дня, рацион кормления, используются передовые методы содержания и откорма скота.

При своей многогрательной характеристике это хозяйство за последние годы специализировалось на производстве зерна и свинины. Мы прибыли сюда как раз в тот момент, когда его свиноводство преобразовывалось в межколхозное.

С чего начинается комплекс? С комбикормового завода. Его производительность 25 тонн в смену. Он обеспечивает денными кормами все фермы. Оборудование работает бесперебойно. Велом — лабораторная чистота и порядок. Небольшим штатом руководит Валерий Бронников, выпускник техникума мугуловской и комбикормовой промышленности.

Комплекс — высокотехнологичное предприятие. Зайдем в корпус, где содержится 1200 отъемышей. За ними в две смены ухаживают четыре колхозника. Рабочий день у каждой из них — семчасовой. Поэтому и вид у них бойкий («мы били» на переменах). И настроены отменно, потому что с начала года они уже слади на откорм 2700 подсвояков. Четверть!

Де бы мы ли побывали: на молочной или овцеводческой ферме, — везде ощущается роль зоотехника Нины Горюхиной. Подготовленные стационарные летние лагеря для ко-

ров, упитанные, густошерстные ошны, пышный и чопно соблюдаемый район. Доение коров полностью механизировано. Немаловажно и то, что молочное стадо увеличилось с 800 до 850 коров, овец — с 1650 до 1860. Мяса в первом квартале продано втрое больше, чем год назад.

У нас имеется триста гектаров многолетних трав, из которых третья часть мы будем орошать, — не считая и это сторонним делом главный зоотехник.

Близ Дона находится колхоз «Русскобульбовский». Обязательства его коллектива настолько же прочны, как добываемый здесь гранит. Трехмесячный план реализации мяса выполнен на 123, молока — на 117, яиц — на 126 процентов. Это один из больших павловских колхозов — в нем свыше тысячи коров, пять тысяч свиней и почти четыре тысячи овец.

Утро обычно начинается с того, что председатель колхоза Виктор Алексеевич Зубков идет на «подкормочную» молочную ферму, секретарь парткома Сергей Антонович Башкатов — на другую, а молодой главный зоотехник Владимир Ключевской — туда, где больше всего появившегося за ночь молодняка. Затем в восемь часов утра — планерка.

По в Русской Буйловке пристально следят за достижениями поселей. В частности, заинтересованы специалистами опыт доярка-аппаратистки колхоза «Россия» Татьяна Кирилловны Ировой, которая за первый квартал получила от каждой коровы большой группы 1100 килограммов молока. И в личных планах инженера и зоотехника появились соответствующие пометки.

Главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома Николай Никифорович Манаенко рассказывает, что на фермах широко применяются молочный заменитель и гидфонная зелень. Только в

первом квартале использовали для выкармливания молодняка 3650 тонн выдержанного по рецепту молочного заменителя.

В колхозах района построено и оборудовано 20 стационарных летних лагерей для коров со средствами механизации и помещением для птицы и определенности качества молока. На весь летне-осенний период составлена схема зеленого ковылера на каждую хозяйству и гурту. Ведется планомерная племенная работа. Входящие в группы главного зоотехника специалисты Ларья Никитична Воскобова и Ларья Ивановна Анпилогова отвечают за конкретные участки производства и добросовестно выполняют свои обязанности.

Творческая отдача специалистов во многом зависит от участливого и всестороннего отношения к ним со стороны парторгов. В свою очередь, специалисты выступают активными организаторами соревнования.

В районе стал популярным агитпоезд «Знамя Ленина», который ежедневно совершает суботние рейсы в назначенные пункты. Бригада агитпоезда из опытных лекторов, специалистов, культурботников встречается непосредственно с коллективами ферм, рассказывает о делах и задачах района, проводит культурно-массовые мероприятия. Но так как есть не только передовики, но и отстающие, важным средством воздействия на них и выявления резервов является выступление в районной газете «Маяк Придона» районной бригады в составе работников райкома партии, специалистов и журналистов.

Быстро реагируя на эти выступления, правление колхоза, дирекция совхоза, партийные и профсоюзные коллективы сообщают о принятых мерах, а наиболее острые вопросы становятся предметом обсуждения на бюро райкома партии.

ПОДГОРЕНСКИЙ РАЙОН



Заведующая молочной фермой колхоза имени Мичурина Александра ГРЕЧУКИНА.



Теклик воспроизводства стада колхоза имени Ленина Дмитрий ЖАБСКИЙ.



Доярка колхоза «Путь Ленина» Валентина ПОПЛОВА.

В ЧАБАНСКИХ БРИГАДАХ

Растущие отары — богатство Придона. В Подгоренском районе колхозы «Свобода», «Колосовский», «Подгоренский», совхоз «Опыт» имеют по четыре с лишним тысячи овец, колхозы имени Жданова, «Россия», имени Ленина — от пяти до семи тысяч, а колхоз «Путь Ленина» — 10,5 тысяч. Четырехтысячными отарами в Павловском районе располагают колхозы «Россия», «Русскобульбовский», «Заря коммунизма». Каждый из колхозных и совхозных овец, овеловы коровы берет новый приплод. Чабаны бригады Ивана Стефановича Грищенко из подгоренского колхоза «Донской», мастера золотого руна совхоза «Пробуждение» Иван Павлович Петренко и Федор Михайлович Сыркин, чабаны бригады колхоза имени Калинина Павловского района уже вырастили от каждой ста маток 100—112 агнят. В районах создаются первые овцеводческие комплексы.

ПОЗЫВЫЕ ВЕЛИКОГО ПОБЕДИТЕЛЯ

12 АПРЕЛЯ—55-я ГОДОВЩИНА ПЕРВОГО В НАШЕЙ СТРАНЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

Сейчас праздники труда стали частью нашей жизни, значительной традицией советского народа. В дни «Красной субботы» особенно осязаются высокая ответственность и патриотический характер работы по мобилизации советского народа на борьбу с вражеским окружением, разрухой и голодом. Особенно остро стояла в тот момент проблема транспорта. Об этом говорил В. И. Ленин, выступая 3 апреля на чрезвычайном заседании Московского Совета рабочих и красноармейских депутатов. Председатель партийной ячейки, комиссар депо Москва-Сортировочная Иван Ефимович Бурков, слушавший В. И. Ленина, как всегда, вспоминает в своем рассказе о материальной силе, богатствах нашей великой Родины, в подвиге благополучия советского народа, в укреплении обороноспособности нашей Родины.

...Шел 1919 год. Страна была в кольце вражеских войск. В. И. Ленин, Коммунистическая партия, развернула кипучую организаторскую работу по мобилизации советского народа на борьбу с вражеским окружением, разрухой и голодом. Особенно остро стояла в тот момент проблема транспорта. Об этом говорил В. И. Ленин, выступая 3 апреля на чрезвычайном заседании Московского Совета рабочих и красноармейских депутатов. Председатель партийной ячейки, комиссар депо Москва-Сортировочная Иван Ефимович Бурков, слушавший В. И. Ленина, как всегда, вспоминает в своем рассказе о материальной силе, богатствах нашей великой Родины, в подвиге благополучия советского народа, в укреплении обороноспособности нашей Родины.

...Шел 1919 год. Страна была в кольце вражеских войск. В. И. Ленин, Коммунистическая партия, развернула кипучую организаторскую работу по мобилизации советского народа на борьбу с вражеским окружением, разрухой и голодом. Особенно остро стояла в тот момент проблема транспорта. Об этом говорил В. И. Ленин, выступая 3 апреля на чрезвычайном заседании Московского Совета рабочих и красноармейских депутатов. Председатель партийной ячейки, комиссар депо Москва-Сортировочная Иван Ефимович Бурков, слушавший В. И. Ленина, как всегда, вспоминает в своем рассказе о материальной силе, богатствах нашей великой Родины, в подвиге благополучия советского народа, в укреплении обороноспособности нашей Родины.

...Шел 1919 год. Страна была в кольце вражеских войск. В. И. Ленин, Коммунистическая партия, развернула кипучую организаторскую работу по мобилизации советского народа на борьбу с вражеским окружением, разрухой и голодом. Особенно остро стояла в тот момент проблема транспорта. Об этом говорил В. И. Ленин, выступая 3 апреля на чрезвычайном заседании Московского Совета рабочих и красноармейских депутатов. Председатель партийной ячейки, комиссар депо Москва-Сортировочная Иван Ефимович Бурков, слушавший В. И. Ленина, как всегда, вспоминает в своем рассказе о материальной силе, богатствах нашей великой Родины, в подвиге благополучия советского народа, в укреплении обороноспособности нашей Родины.

...Шел 1919 год. Страна была в кольце вражеских войск. В. И. Ленин, Коммунистическая партия, развернула кипучую организаторскую работу по мобилизации советского народа на борьбу с вражеским окружением, разрухой и голодом. Особенно остро стояла в тот момент проблема транспорта. Об этом говорил В. И. Ленин, выступая 3 апреля на чрезвычайном заседании Московского Совета рабочих и красноармейских депутатов. Председатель партийной ячейки, комиссар депо Москва-Сортировочная Иван Ефимович Бурков, слушавший В. И. Ленина, как всегда, вспоминает в своем рассказе о материальной силе, богатствах нашей великой Родины, в подвиге благополучия советского народа, в укреплении обороноспособности нашей Родины.

Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

- (Опочтаине. Начало на 1-й стр.)
- ЛЕВЧЕНКО** Александр Давыдович — от колхозников колхоза «Красная звезда» Лисинского района;
- ПЕРЕНРЕСТОВА** Тамара Николаевна — от колхозников средней школы № 10 г. Георгиев-Джук;
- ФОМИНА** Варвара Васильевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ефремовского машиностроительного завода; Каменский район;
- ШЕСТАНОВА** Нина Митрофановна — от колхозников колхоза имени Карла Маркса Бобровского района.
- Калачевский избирательный округ № 150 (центр — г. Калач)
- Председатель окружной избирательной комиссии **ПОГРЕБНЯКОВ** Василий Афанасьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих колхоза № 1746 Калачевского района;
- Заместитель председателя избирательной комиссии **РОГАНОВА** Нина Степановна — от колхозников колхоза имени Карла Маркса Бобровского района;
- Секретарь избирательной комиссии **СТЕПАНЕНКО** Александр Тихонович — от Калачевской районной коммунистической организации.
- Члены избирательной комиссии:**
- БАРЫШНИКОВ** Евгений Иванович — от колхозников колхоза имени Карла Маркса Бобровского района;
- БОРНИКОВА** Евдокия Александровна — от колхозников колхоза «Петропавловский» Петропавловского района;
- ДЮННА** Валентина Васильевна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Буденновский» Бутурлинского района;
- ЖУРАВЛЕВА** Еватерина Ивановна — от колхозников колхоза «Красный партизан» Богучарского района;
- КАПУСТИН** Иван Борисович — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Старо-Криушанский» Петропавловского района;
- ЛИТОВЦОВА** Галина Михайловна — от колхозников колхоза имени Чапаева Калачевского района;
- МАГАРЕНКО** Павел Васильевич — от Вогучарской районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;
- МАХИНОВ** Иван Митрофанович — от колхозников колхоза имени Докучаева Таловского района;
- Россошанский избирательный округ № 151 (центр — г. Россошь)**
- Председатель окружной избирательной комиссии **ГОРХОВ** Тимофей Ильич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих локомотивного депо Россошь (Юго-Восточной железной дороги).
- Заместитель председателя избирательной комиссии **НАЗАРЕНКО** Павел Степанович — от Подгоренской районной коммунистической организации.
- Члены избирательной комиссии:**
- ВАСИЛЬЧЕНКО** Лилия

ЧЕЛОВЕК НЕ ДОЛЖЕН ТРАТИТЬ ВРЕМЯ НА ПУСТОКИ

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТКИ!

НЕТ ЗАБОТЫ О МЕДРАБОТНИКАХ

В рабочем поселке Нижние Икшиль Бутурлинского района проживают десять тысяч человек. Работают они на таких предприятиях, как сахарный завод, комбинат молочных консервов, мясокомбинат и другие. Казалось бы, при таком большом поселении медицинская служба должна быть на должном уровне.

Но, к сожалению, о нормальной медицинской помощи приходится только мечтать. У нас есть небольшая участковая больница, но там нет зуборотной кабинета. Штат больницы укомплектован врачами лишь наполовину. Здесь большая потребность в кадрах. И приходится жить из-за отсутствия квартир.

Руководители предприятий, как только заходит речь о квартирах, кивают друг на друга.

Около года живет единственный хирург больницы на частной квартире, а семья — в Воронеже. Недавно у нескольких особособовладельцев в Воронеже, причем рядом с больницей, но для медработников не выделяли ни одной.

В прошлом году на кооперативных началах началось строительство пристройки к

больнице на 30 коек. Заложены фундамент и в этом все кончилось.

Обладротдел пообещал, что зуборотную помощь нашим жителям будет оказывать выездная бригада врачей. Но в прошлом году она была лишь раз. Больным приходится ездить за 40 километров в Бутурлинку.

В stories о решении этого вопроса находится, как ни странно, и исполком районного комитета депутатов трудящихся.

Л. СЛОМОВСКИЙ, селькор.

* ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

ЧТОБЫ ЖИЗНЬ НЕ ПРОШЛА НИМИ

Однажды в разделе «Этот мир не безоблачен» прочел статью А. Валина «В выходной день». В ней поднят важный вопрос об умении проводить свое свободное время. И хотя прошло много лет, она осталась актуальной. Не мало времени, я не могу забыть ее и хочу продолжить разговор.

На производстве идет непрерывная борьба за экономичность. Чем уже но, на минуту, а на секунды. Примерно восемь часов своей ежедневной жизни люди проводят здесь. Но это только часть нашего времени. А как мы этим располагаем? Не так ли? Тут и учеба, и посещение театров, библиотек, клубов и т. д. И это все способствует повышению культурного уровня человека. Мы имеем все условия, чтобы получать образование, получать определенное мировоззрение, манера поведения, которые, помимо всего, определяют отношение человека к своему труду.

Но всегда ли мы умеем распоряжаться тем временем, которым располагаем, тем богатством, которым обладаем. Достаточно ли полно и с полной отдачей мы используем свое свободное время. А если нет, то как мы его используем? Мы имеем все условия, чтобы получать образование, получать определенное мировоззрение, манера поведения, которые, помимо всего, определяют отношение человека к своему труду.

БЫТЬ ДРУГОМ

Порой слышим от родителей: сын, дочь, росла хороша, послушная и дружная. Об этом и писало, которую редакция от читательницы из Воронежа Галины Николаевны Поповой.

«До пятого класса мой сын был отличником. Потом он перестал учиться. Начал плохо учиться, дерзить. Самым горьким днем стал для меня тот, когда на школу пришла учительница и сказала, что на школьном пономелем вечернем Сергеем вывели пьяным. Потом он пропал и все пропало, обещал, что много понадеялся, и я снова потеряла покой. Сын спать стал пропускать уроки, меня совершенно не слушает. Подкашивает, как поступать? Так хочется, чтобы он окончил восьмилетку, получил специальность, стал настоящим человеком. Кто поможет?»

Стрелка часов приближается к семи вечера. В магазине, где работает Галина Николаевна, в этот час особенно многолюдно. Внимательно прислушивается она к каждому, кто заходит. Вот-вот должен появиться Сергей.

После занятий в интернате он должен ехать домой. Зажмет в квартиру, с этого времени каждый мин его жизни расписан. Через двадцать минут он должен оказаться перед дверями своего дома (приходящий после смены в скором времени от должен проверить его возвращение). Позднее приходит мать, утром она отбирает клочок обратно. И так — до вечера.

Эти строчки объясняет Галина Николаевна просто: сын свой свободный — наведет в дом всяких ребят, или еще хуже — уйдет куда-нибудь с ними. А зачем — известно: наказать или поощрить. Уж лучше будет все так, пусть сидит на виду.

Накануне вечером Сергей опять попросил денег на сигареты.

— Не дам, — сухо отрезала мать.

— Не дам, — сын надул. Обойдется без пошты.

За завтраком мать и сын не сказали друг другу ни слова. А перед самым уходом Сергея на занятия она не выдержала, сама протянула ему пачку «Стальной».

Сергей отшатнулся: «Что ты?» И хлопнул дверью.

Сотрудствующие подружки, у которых тоже слышно, но уже курить, работают, сказали ей как-то: за начал курить, теперь лучше не запрещать, лучше в открытую.

Галина Николаевна верит: взрослым ее сын хочет казаться раньше времени, в этом — его беда.

«Вот и дружку завел с теми, кто постарше. На тех учителя уже давно рукой махнули: не будет, мол, из них толку. Но Сергей-то не такой. Везде хитрит и грамоты из школы приносит и благополучно за примерное поведение. А тут оляжда вдруг ушел из дому. Несколько суток не возвращался. Где она его только не разыскивала. И в детской комнате ее уже хорошо знают. Прислышала, что поучит он ее с друзьями в подвале восток. Попросила товарища, чтобы вывел. Долго не выходила, боялась домой идти, думала быть будучи в колхозе, как уже много раз проходила, отравляет. А когда появился из подвала, осунувшийся, нематый, куда и слова, которые приговорила, делась — осталась одна слезы».

В колхозе «Луч Отбара» Таловского района работает бригадиром М. Чанов. Ему ничего не стоит оскорбить колхозника, любить он грубое слово. С таким фактом пришлось столкнуться бригадиру Отчету воевой войны И. Загонову. Его письмо, адресованное в редакцию «Коммуны», было направлено для рассмотрения в Таловский районисполком.

Принял ответ председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся Д. Бакумова. Он сообщил, что факт грубости бригадира коммунеской бригады М. Чанова имеет место. Правление колхоза и партийный комитет предупредили, что при повторении подобных фактов он будет освобожден от работы.

Со станция Тресвятская Но-

ЧТО ЗАСЛУЖИЛ, ТО И ПОЛУЧИЛИ

Понадобилось жителю поселка Привокзальный А. Чернушову отремонтировать трактор. Устранить дефект пришел механик В. Бобенок. Вместо своего агрегата он установил старый. К тому же для устранения дефекта пришлось снять агрегат двигателя, что не положено. А Чернушов так же действия механика возмутил, и она обратилась в редакцию.

Жалобу проверил областной управленческий отдел, выяснил, что механик В. Бобенок действительно установил старый агрегат двигателя, что не положено. А Чернушов так же действия механика возмутил, и она обратилась в редакцию.

Жалобу проверил областной управленческий отдел, выяснил, что механик В. Бобенок действительно установил старый агрегат двигателя, что не положено. А Чернушов так же действия механика возмутил, и она обратилась в редакцию.

